Σε μια πολιτεία μακρινή, πριν από πολλά χρόνια, τότε που υπήρχαν ακόμα δράκοι και ιππότες, βασίλευε ένας αυταρχικός δράκος με τρία κεφάλια και πέντε πόδια, εδώ και 400 χρόνια!

Βοηθοί του ήταν ένας αποτρελαμένος δήμαρχος, που εκτελούσε πιστά τις εντολές του δράκου και ο κουτοπόνηρος γιος του. Προκειμένου να διατηρηθεί η τάξη και η ασφάλεια στην πολιτεία, κάθε χρόνο μια κοπέλα θυσιαζόταν προς τιμήν του δράκου.

Αυτή τη φορά ήταν η σειρά της Έλσας, μιας όμορφης κοπέλας που ζούσε με τον καλόψυχο πατέρα της. Και όντως θα θυσιαζόταν η Έλσα, αν δεν εμφανιζόταν ένας θαρραλέος περιπλανώμενος ιππότης, ο Λανσελότος, που ερωτεύτηκε την κοπέλα και αποφάσισε να τη σώσει μονομαχώντας με το Δράκο. 

Το ποιος θα κερδίσει τελικά, ο Λανσελότος ή ο Δράκος, απομένει να το δείτε στη σκηνή. Εκεί που αυτή η μακρινή πολιτεία φαντάζει τόσο σύγχρονη και αναγνωρίσιμη. Μήπως αδίκως περιμένουμε έναν Λανσελότο να μας σώσει; Μήπως ήρθε η ώρα «να σκοτώσουμε τον Δράκο που βρίσκεται μέσα στον καθένα από μας;»

Ο 'Δράκος' του Σβάρτς γράφτηκε στο Λένινγκραντ το 1943, την εποχή που την πόλη κι όλο τον κόσμο απειλούσε ο 'Δράκος' του φασισμού. Κι όπως οι αντιφασιστικές δυνάμεις κέρδισαν τότε τη μάχη, έτσι και στο έργο τη μάχη κερδίζει ο ήρωας Λανσελότος ο δρακοκτόνος.
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Ο «Δράκος» είναι ένα έργο χωρίς πρωταγωνιστές. 
Δεν αφορά μόνο τις εμπειρίες ενός λαού κάτω από οποιοδήποτε καθεστώς, αλλά ακόμα πιο πολύ: αφορά τις σχέσεις και την κατανόηση του ανθρώπου για τον συνάνθρωπό του. Ακόμα και εκεί όπου δεν παραφυλάει κανένας δράκος.
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